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Για τις περιοχές: 
ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ, ΑΧΑΪΑΣ, ΗΛΕΙΑΣ, 

ΜΕΣΣΗΝΙΑΣ, ΚΕΦΑΛΟΝΙΑΣ, 

ΖΑΚΥΝΘΟΥ, ΙΘΑΚΗΣ 
 

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ 
Διαπιστώσεις:   
Σε όλες τις περιοχές οι ανοιξιάτικες πατατοφυτείες βρίσκονται σε ιδιαίτερα ευπαθές στάδιο στις προσβολές από το 
παθογόνο. Σύμφωνα με τα δεδομένα των μετεωρολογικών σταθμών της περιοχής, τις τελευταίες μέρες επικρατούν 
σποραδικές βροχοπτώσεις, υψηλή σχετική υγρασία και βαθμιαία άνοδο της θερμοκρασίας. Οι επικρατούσες 
καιρικές συνθήκες ευνοούν τις προσβολές από το παθογόνο και σε μικρότερο βαθμό την ανάπτυξη του. Σποραδικά 
και σε ελάχιστες περιπτώσεις έχουν εμφανιστεί κηλίδες περονοσπόρου.   
  

Μετεωρολογικός Σταθμός Βελίκας, Μεσσηνίας Μετεωρολογικός Σταθμός Αρχαίας Ολυμπίας 

  
Συστάσεις:  Συνιστάται διαρκή και προσεκτική προστασία για τον Περονόσπορο δεδομένου ότι αναμένονται εκ 
νέου βροχοπτώσεις. Ιδιαίτερα στις πατατοκαλλιέργειες που έχουν ήδη εμφανιστεί κηλίδες, να εφαρμόζονται μικρά 
μεσοδιαστήματα εφαρμογής  και οι υψηλότερες συνιστώμενες από την ετικέτα δόσεις κατάλληλου 
φυτοπροστατευτικού. Η προστασία για τον Περονόσπορο πρέπει να είναι κυρίως προληπτική. Να ληφθεί υπόψη η 
γρήγορη ανάπτυξη της καλλιέργειας και η ανάγκη κάλυψης του νέου φυλλώματος. Επειδή έχουν εμφανιστεί αφίδες, 
οι οποίες ευνοούνται από τις υγρασίες που επικρατούν, να γίνει συνδυασμένη καταπολέμηση τους με τον 

Περονόσπορο. 

Φάρμακα: Από τις λίστες με τα εγκεκριμένα μυκητοκτόνα και εντομοκτόνα σκευάσματα του έτους 2015 (έκδοση 
19/02/2015), σε συνεργασία με τον τοπικό γεωπόνο για την επιλογή εγκεκριμένου σκευάσματος για το 2016, 
δοσολογίας και μεσοδιαστήματος εφαρμογής.  

 
ΑΛΤΕΡΝΑΡΙΩΣΗ 

Παρατηρούνται τοπικές εξάρσεις. Συνιστώνται προληπτικές εφαρμογές ανά 10ήμερο με σκευάσματα επαφής. 
Έναρξη επεμβάσεων με την εμφάνιση προσβολών ή όταν τα φυτά αρχίζουν να «αδυνατίζουν». Να ξεριζώνονται και 
να καταστρέφονται τα φυτά με ύποπτα συμπτώματα. Η ασφαλής διάγνωση και η επιλογή του φυτοπροσταστευτικού 
για την συνδυασμένη αντιμετώπιση με τον περονόσπορο να γίνει με τον γεωπόνο/σύμβουλο της καλλιέργειας. 

O ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ 
 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ Δ. 
ΓΕΩΠΟΝΟΣ MSC 

Τα δελτία αναρτώνται στο δικτυακό τόπο του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων www.minagric.gr 

Δωρεάν παραλαβή των δελτίων στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας, με απλό αίτημα στο pkax-gp@otenet.gr 
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